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l. THEMA

Wenn fiir die reelle Zahlen a und b die Beziehunga?+b?—2ay2 -2b/3+5=0 gliltig ist

dann beweis, dass G + gj ‘(b-a)=1

1. THEMA

Bestimmt die Maf3en eines Quaders, wenn die L&ngen der Diagonalen der Flachen umgekehrt

J7T o1 VB

proportional mit — T und o sind und die L&nge der Diagonale des Quaders V12 cm

betréagt.

SuplimentGM nr.10/2013
1.  THEMA

a) Zeigt, dass flr jedwelche positive reelle Zahlen x, y gilt die Ungleichung
S

b) Zeigt, dass fur jedwelche positive reelle Zahlen x, vy, z gilt die Ungleichung
2 2 2
X_+y_+z_zl+£+§_
y2 72 x?2 x y 2

**kk
IV. THEMA
Es sei das Dreieck ABC rechtwinklig in A und der Punkt M, welche auRerhalb der Ebene
ABC liegt so, dass MB_L AB undMC L AC. Es seien die Punkte N, P und Edie
Mittelpunkte der Strecken AM,BChzw.AC. Pruft ob:
a)PN_L(ABC);

b)4PN?=BM? — AC?.

Nota.
Toate problemele sunt obligatorii.
Fiecare problema se noteaza de la 0 la 7 puncte.
Timp de lucru 3 ore.

Subiecte selectate si propuse de: prof. Botez Radu, prof. Bonta Patricia, prof. Danciu Alin si prof. Cojocnean
Mihaela
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Bareme de corectare

SUBIECTUL | . Dacd numerele reale a®+b?— Zaﬁ— 2b\/§+5 =0, sa se demonstreze ca
(2 3} (b—a)=1.
a

*k*k
Rezolvare:
2 2
a2 +b’—2a2-203+5=0 = (a—ﬁ) +(b—ﬁ) =0 = a=+2, b=+3 ..4p
(2 3)(b ( )(\/§ J’) I 3p
a NZANE
SUBIECTUL II
Aflati dimensiunile unui paralelipiped dreptunghic, stiind cd lungimile diagonalelor
fetelor lui sunt invers proportionale cu g % si % iar lungimea diagonalei lui este
egala cu J12 cm.
Supliment GM nr.10/2013
Rezolvare:
d=va?+b2+c? =412 = d? =22 +D2+C? =12 (L)rrrereeecccrccrerrsressssessssssessssseeerenn 1p

Diagonalele fetelor au lungimile: JaZ +b? , Ja? +¢c? , respectiv Vb® +¢?
= Ja® +b? ~g=\/a2 +c? -%lebz +c? ~§=k
= Va? +b? =7k, Va2 +¢? =11k, VD +C% = VBK cooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 2p

= a’+b® =7k?, a®+c® =11k*, b®+c® =6k’ = adunand cele trei relatii:
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2(a® +b? +¢%)=24k* = a?+b? +c? =12k? = Tnlocuind in (1)

—~a’+b?=7 = c2=5=c=+/5cm
a’+c?=11= b*=1=b=1cm
B2 4C% =6 = A% =6 = 8= V0 CMeeereereeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeesseesesssses s 2p

SUBIECTUL I

e ) . . . X+y
a) Aratati ca oricare ar fi x, y numerele reale pozitive are loc inegalitatea > > Xy

b) Aratati ca oricare ar fi numerele reale pozitive X, y, Z are loc inegalitatea:
X2 2 2

z zZ X
Xy r.y,z.x

y: 22 X2 x y 1

***
Rezolvare:
8) XY 22 0 (VX Y) 20 e 2p
2 2 2
b)Notam a=x—2, bzy—2 si C:Z—2
y z X

Din inegalitatea mediilor avem: a+b > 2\/ab; b+c>24ybc, respectiv a+c¢ > 2Jac ..2p

fnsumand relatiile de mai sus obtinem a+b+c>~/ab++vbc+vac .....ccooccvvrvcerrreennee.. 2p

Inlocuim in aceasta inegalitate substitutiile initiale obtinem:

2 2 2
X YA X
—z+y—z+—22—
y z X y

N <

SUBIECTUL IV

Fie triunghiul ABC dreptunghic Tn A iar punctul M exterior planului ABC astfel incat
MB L AB si MC L AC. Fie N, P si E mijloacele segmentelor AM, BC respectiv AC. Stabiliti

daca :
a) PN_L(ABC);

b)4PN*=BM?* — AC®.
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Rezolvare:
) ) . ) AM
a) Segmentele BN si CN sunt mediane relative ipotenuzei= BN=——=CN
= ANBC isoscel de varf N si cum [NP] mediani=NP_1BC (1) ....................... 1p
AMCA: [NE] linie mijlocie=NE|IMC si cum MCLAC obtinem NELAC(2).................. 1p
AABC : [PE] linie mijlocie=PE||AB si cum ABLAC obtinem PELAC(3) .............. 1p
Din (2) si (3) obtinem ACJ_(NEP):>ACJ_NP(4) ................ 1p
Din (1) si (4) rezulta NPJ_(ABC) ............... 1p
b) ANPB = conform T.P
2 2
NPZ:BNZ—PBZ:A'ZI —BZ: ................................ 1p

= 4NP? = AM” —( AC’ + AB” ) = 4NP’ = AM* — AB’ - AC* = 4NP* =BM? - AC’.....1p

Se puncteaza orice rezolvare corecta diferita de cea din barem



